





2019年11月15日 星期五 刊号:CN-35(Q)第0065号

农历己亥年十月十九

电子邮箱:MQMCB@163.COM

第 1041 期

闽清新闻网: www.mqxww.com

中共闽清县委宣传部主管

闽清县新闻中心主办

梅城报社出版



陈忠霖赴金沙上党课

本报讯 按照县委"不忘初心、牢记使命"主 题教育安排,11月9日,县委副书记、县长陈忠霖 赴金沙镇为镇、村及包挂村居的县直部门近百名 党员上了一堂以"'不忘初心、牢记使命',着力加 快乡村振兴战略步伐"为主题的党课。

陈忠霖认为,镇村级党组织是党在基层的战 斗堡垒,是党全部工作和战斗力的重要着力点, 村(社区)书记更是一线队伍的领头雁,群众脱贫 致富奔小康的带头人,大家要提高政治站位、拓 宽视野,树立干事创业的雄心,统一思想和行动, 凝聚发展合力,把人民群众的事情办实、办好,加 快建设幸福美好新闽清、新金沙,奋力开创富民 兴梅新局面

陈忠霖指出,要全面领会把握担当精神的时 代内涵。镇村两级干部处在兵头将尾的重要位 置,是基层挑大梁的人,是镇、村居各方面工作的 第一责任人,是党和政府联系群众的桥梁和纽 带,要有甘于挑重担、乐于干实事、勇于担错误、 常怀忧虑感、善于啃"硬骨头"、敢于担风险的担 当精神。

家门口的水,更清澈了;家里的水,更甜了; 山上的橄榄,不缺水了……问渠哪得清如许?为 有源头活水来。闽清的干部群众说,这个源头, 就是闽清县各级各部门党组织——他们把以人 民为中心的发展思想落实到主题教育中,在找准 找实问题、坚持立行立改上争当排头兵,以解决 群众的所急、所忧、所盼来检验主题教育的成效, 让广大群众感受到主题教育带来的新变化、新实

清溪穿镇过 白鹭舞翩跹

芝溪是梅溪的主要流域,从75岁的闽清县 池园镇丽星村村民刘华友家门口流过。每天,漫 步于新建的芝溪栈道上,看着一溪清水,老刘心 情十分愉悦。

"以前这条溪是一条臭水沟。"7日,说起芝 溪的变化,刘华友感触颇深。

他说,上世纪八九十年代,芝溪清澈见底,鱼 儿成群结对。近年来,因电瓷业迅猛发展,池园 成为全县名副其实的工业重镇,但随之而来的企 业污水直排、群众垃圾乱倒、上游养殖业排污等, 让芝溪的水开始变黑变臭,群众叫苦不迭。

群众的关切就是党委政府的关注点。前不 久,池园镇党委将芝溪池园段整治作为检验主题 教育成果的实践。镇里落实河长制,成立了以镇 党委书记黄建恒为河长的河长办,黄建恒和同事 们通过不断摸排、走访,仔细寻找每一个污染源 头,并依法拆除违规养殖场,督促陶瓷企业"煤改

本报讯 11月12日,国网闽清县供电公司 正组织力量为10千伏前白线田中7号变压器开 展升级改造,对该变台进行低压供电线路绝缘 化、更换柱上避雷器等措施,这是该公司聚焦频 繁停电问题,开展党建"三级联创"项目的一个缩

据了解,在第二批"不忘初心、牢记使命"主 题教育中,国网闽清县供电公司坚持边学边改、 聚焦薄弱点,就频繁停电、低电压等群众反映的 热点难点问题进行专项整治,联合市供电公司运 维检修部党支部开展频繁停电投诉综合治理"三 级联创"活动,力求主题教育取得实效。

该公司以运维检修部党支部牵头,供电服务 指挥中心党支部配合带领各供电所支部党员开 展铁军行动,组织落实配网频繁停电治理"二十 一条措施",制定配网频繁停电整治任务和项目 清单,明确责任人和整改时限。以党员干部挂



为有源头活水来

闽清县做活"水文章"为群众解难题办实事

气",实现工业废气废水排放全达标。

与此同时,镇里还投资300多万元,对芝溪 两岸菜地、果树、垃圾实施清理移植,种上红千 层、福建山樱花等绿化树,建起4米宽、2公里长 的休闲栈道以及鼠船码头、休闲景观平台,配建 铁艺造型廊架、石椅等相关设施。本月初,黄建 恒被评为首届全省"最美基层河长"

就在记者采访时,河水中和岸边,几只白鹭 或翩翩起舞,或在溪边觅食,三三两两的村民相 继前来休闲散步

建起蓄水池 喝上"放心水"

从金沙镇墘面村前往補垱面山,一段500多 米长、坡度达六七十度的山路刚刚硬化,一辆载 着半车水泥的拖拉机喘着粗气艰难地爬行。山 顶,10余名工人或搅拌水泥,或用手推车推着水 泥浆进行浇筑。

饮用水80吨,足够我们全村360户1280名村民 喝了。"墘面村主任郑存义欣喜地告诉记者。

補垱面山上,一条条大拇指般的水管往山下

延伸,直至一户户村民家中。听说这些水管即将 "下岗",村民黄开明感慨万千:"我们世世代代都 是这样,在山上砌一个小池子储水,然后把山泉 水引到家里。"黄开明说,上世纪六七十年代,村 民都是将竹子每一节打通,拼接成一条条引水 '竹管',后来改成水管,但时间久了,水管容易堵 塞.只好几年一换。"一下雨,水就变混浊;晴朗天 多了,又没有水喝。"他说。

用水难在墘面村并非个案。金沙镇副镇长、 包村领导林益兴说,他们在走村入户调研时发 现,随着村民生活条件逐渐改善和全镇旱厕改 造,村民家家户户用起了冲水式马桶,用水需求 量更大了,经过镇党委向上级有关部门争取,8 月份,由市水务局负责的墘面村自来水厂改造工 程正式开工,预计本月底将进行通水调试运行。

"你看这套一体化水处理设备,可以很好地 "等到月底,这个水厢就可以浇筑好,可储存 保证水质,保障村民健康,让村民喝上'放心水

甘霖洒橄榄 果农笑开颜

"还好,有村里和镇里帮忙,不然今年的橄榄

陈忠霖强调,要深刻认识担当作为对建设发 展的重大意义。近年来,闽清的发展变化令人鼓 舞,县委县政府带领全县上下奋发进取,真抓实 干,持续推进"三大一强"和优生态、补短板、惠民 生战略,2018年获得全省县域经济发展十佳县荣 誉称号,2019年1-9月份,12项经济指标中有11 项位列全市前五,其中GDP等8项指标位列全市 前三。闽清的发展成绩来之不易,同时也迎来了 前所未有的发展机遇,一定要牢牢抓住,正确做 出抉择,把稳闽清的发展转型方向。

陈忠霖强调,镇村干部要主动认真担当作 为,自觉践行初心和使命。要忠诚于党,坚守本 分,要有执着的情怀、坚定的信念、正确的价值观 和正直的品格;要突出重点,彰显本色,要抓好班 子队伍,敢于攻坚克难,学会创新求变;要扮好角 色,历练本领,当好党和政府政策的宣传员,做好 上级决策忠实的执行者,当好带领群众致富的领 头雁;要担当兴业,不断进取,奋力实现赶超目 标,夯实发展后劲,加快乡村振兴。

最后,陈忠霖勉励大家,要初心常在、使命永 驻。每位干部都要有"为官一任、造福一方"的情 怀,都要把闽清的事当作最重要的事业来做,大 力传承"梅花"精神,干字当头闯难关、破难题,为 推动闽清高质量发展落实赶超,加快建设新时代 新闽清作出新的更大贡献!

(记者 王广兰)

就要严重减产了。"7日下午,见到记者前来果园 采访,梅溪镇梅埔村村民邓伦挺乐呵呵地介绍

邓伦挺种植橄榄树300多棵,年纯收入五六 十万元。"他种植规模不算最大的,我们村果农最 高收入一年有五六百万元。"村主任谢亦景说起 这些满脸自豪,一棵棵橄榄树俨然成了村民的 "发财树"

今年7月份以来,闽清降雨量减少,眼看着 挂满果实的橄榄树面临干旱,梅埔村两委班子看 在眼里,急在心里,3个多月来,他们每天24小时 不间断抽水,供大家取水浇灌

据了解,加上梅埔村,全镇共有9个村2.2万 亩橄榄树受到干旱影响。为解决一时之需,镇里 出资为橄榄种植户采购了300个总价值108万元 的PE蓄水桶,便于村民存水灌溉

"我们还动员果农们打井10多口,并多次协 调供电部门为他们分别安装三相电表。"梅溪镇 综治副书记叶盛介绍,对于购买抽水泵的果农, 政府给予补助30%的经费,同时协调县、市气象 局进行2次人工降雨,大大缓解了干旱带来的影 响,目前没有一户果农橄榄减产或受到影响。

据统计,"不忘初心、牢记使命"主题教育开 展以来,闽清县共收集事关群众切身利益的问题 线索393个,目前已解决306个,其余问题线索正 在逐步解决中。

(福州日报记者 张铁国)

国网闽清县供电公司

坚持问题导向 推进频繁停电投诉治理取实效

点、区域包干、对标等方式,充分发挥党建"三级 专题分析会议等方式对发生服务投诉的党员和 联创"作用,参与基层短板指标攻坚和现场难题 员工进行教育帮助。 技术攻关。在停电投诉高发故障线路,推行"线 长制"责任清单落实,设立党员责任区,以"党员 一带二"为载体,重点带业务、带技能,加强设备 格审批"规定,加强先算后干等停电计划预算式 线路特巡消缺力量。

与此同时,该公司建立党政负责人对高发故 障线路常态化巡视机制,加入大中型小区住户群 组,了解用户、居民用电状况和诉求原因,加强检 修停电、安全用电等宣传;持续深化"学习时代楷 模,当先锋、作表率"活动,积极创建党员服务先 锋岗和"服务无投诉"先锋团队,通过谈心谈话、

该公司还加强配网工程综合停电管理,严格 执行同条线路"首次停电一停多用、再次停电严

管控。成立共产党员突击队全面攻坚,破解工程 建设难题,强化项目经理全流程跟踪协调各节点 的管控,深入田间山地,沟通协调青赔问题并积 极走访当地乡镇林业站,破解工程建设难题,推 动项目早日投产送电。

截至目前,闽清地区线路故障跳闸次数比降 22%,频繁停电投诉总数量同比下降75.64%,完 成30条多发故障线路改造、10个异常台区整治 工作,稳步提升供电可靠性和居民用电满意度, 持续为地方经济发展保驾护航。

(县供电公司)



听群众所想所需 解群众所忧所盼

闽清2名驻村第一书记为民解忧的故事

批共376名党员干部,带动全市各级选派3600余 年,每年3万元的承包费全部用于抵还信用社贷 名党员干部,到扶贫工作重点村、党组织软弱涣 款,这些年村财收入依然是零。

散村、乡村振兴示范创建村担任第一书记。 他们牢记初心,勇担使命,聚焦群众关切,着 力解决群众最急最忧最盼的问题,为推动乡村振 兴高质量发展献计出力。这里讲述的是闽清2名 驻村第一书记为民解忧的故事。

一座电站

身上没有钱,说话没有底气;村里没有钱,就 没法搞建设。作为市级贫困村的闽清县池园镇 顶坑村村支书刘希健深谙此理,但怎么"生钱", 刘希健一时拿不出主意。

但去年3月从市城乡建设局派驻挂职的村第

一书记薛世喜有主意。

上世纪末,村里向信用社贷款70多万元建了 一座小水电站,前期村自行运转偿还了30万元贷

这样一来,到了2018年,水电站就可以重新

初来乍到的薛世喜觉得,一年赚3万元,对这

样一个316户1146人的村来说,太"毛毛雨"了。 "电站经过多年运转设备已严重老化,发电 量比原先少了很多,能不能把这个水电站改造升 级,让它多生钱?"一次支委会上,军人出身的薛

世喜说话干脆利落,直奔主题。 75千瓦扩容到125千瓦。

要扩容,钱是关键。 本来村财就没有收入,再投几十万元来扩

容,钱从哪儿来? "我们一起来想办法!"薛世喜给大家打气。 随后,薛世喜和村干部通过努力,争取了中

2004年以来,福州市连续从市直单位选派6 款。2003年,通过招投标方式,被一村民承包15 央财政专项资金40万元,镇政府支持25万元,村 里再自筹1万元。去年5月,水电站扩容工程正 式动工。

经过半年多的建设,去年12月份,水电站投 入使用,每年增加村财收入10万元。

有了钱,村里把它用到村民身上。 "原来重阳节从来没有发过钱,今年村里都 给我们老人发钱了,60岁以上每人160元,80岁

以上每人260元。"82岁的黄水声欣喜地说。 刘希健说,全村60岁以上的198位老人,每 人都有份,今年发了3.6万元。剩下的钱,把村里 大家经过讨论和测算,决定将这个水电站由 200盏路灯每年的电费2万多元交了,还有节余。

电站扩容只是第一步。薛世喜带着记者乘 车往距村部5公里的福华自然村走,走到一段还

没有铺水泥的路停了下来。 "上面拨给我的20万元驻村配套经费,加上 镇配套的4万元都放在这条路上了。"薛世喜指着 前面刚加宽改直降坡的一段2.2公里长的土路

说,年底前,他打算再向上争取70万元,把这条路 硬化,让周边的260多亩农田翻耕和有效流转,结 束村民肩挑手扛的历史。

一条栈道

红日西沉,溪东村尾厝防洪堤栈道上,一个

"是城里派来的陈书记。""兴许就是在咱村 里'走一遭'!"众人嘀咕间,陈书记已到跟前,笑 着招呼:"出门散步呢!"

这位村民口中"走一遭"的陈书记叫陈杰,是 福州市政协经济建设委员会办公室主任,派驻挂 职闽清县塔庄镇溪东村任第一书记。

寒暄间,一阵哭声刺耳。"死小子,又惹事!" 陈杰循声跑去,村民们三三两两跟着。原来,是 栈道上的坑惹的祸。孩子们追跑间,一个小家伙 一脚踩了进去,红了膝盖,瘪嘴痛哭。

"说了这里危险,不听话!"

"那我们去哪里玩?" "家里待着!"

爷孙俩你一言我一语,拉扯着回了家。 破损的栏杆、裸露的钢筋、碎裂的地砖、塌陷

的路面……

定西市总工会率团来梅 学习交流工会经审工作

本报讯 11月14日,定西市总工会党组成 、经审委主任陈煜龙带领定西市、县两级工 会干部一行31人,由福州市总工会经审办主 任林坚带队,到我县学习交流工会经审工 作。县委常委、县总工会主席黄斌参加交流

在交流座谈会上,黄斌简要介绍了本地 闽清、海外闽清、域外闽清情况,以及闽清人 文景观、特色经济等,并对全县工会组织支持 定西扶贫攻坚工作,将定西特产作为工会福 利情况作了说明。县总工会简要汇报了闽清 县工会概况及今年以来在强化职工思想政治 引领、团结动员职工建功立业、努力满足职工 美好生活需要等方面的工作情况。县总工会 经审会详细汇报了工会经审工作情况。

陈煜龙对福州市总工会、闽清县总工会 为本次学习交流的周到安排表示感谢。他指 出,这次的交流学习,要把福州市总工会、闽 清县总工会对工会经审工作的好经验、好做 法学回去,为工会工作保驾护航。同时,还要 学习福州人、闽清人敢拼敢创的创业精神及 福州干部、闽清干部"马上就办、真抓实干"的 实干精神。

座谈会后,定西市工会干部一行查阅了 闽清县总工会推选获评省总工会优秀审计项 目参评材料、近年来经审工作规范化建设考 核材料及基层工会经审工作台账。

(县总工会)

增强"四力"暨意识 形态工作培训班开班

力"暨意识形态工作培训班在七叠会务中心 举行,本次培训时间为期两天。县委常委、宣 传部部长林燕青出席开班式并作专题党课。

开班仪式上,林燕青以"牢记初心使命 坚持守正创新,推动宣传思想文化工作"为主 题,与在座的学员进行思想交流。她结合理 论层面和实践层面,谈了自身关于党的初心 和使命的认识。林燕青要求全县广大宣传干 部要切实把握好"四个根本",守初心、担使 命。即:加强理论学习,在学懂弄通做实习近 平新时代中国特色社会主义思想中坚守初 心;严明纪律规矩,在党的政治生活大熔炉中 锤炼初心;坚持党性原则,在党性和人民性的 高度统一中践行初心;敢于担当负责,在推动 宣传思想工作守正创新中承担使命

最后,林燕青还阐述了当前我县意识形 态阵地管理工作取得的一些成效和存在的问 题,分析主要原因,并提出建议。林燕青表 示,广大宣传干部要立足本职工作,以责任诠 释初心,以担当践行使命,努力把我县宣传思 想工作做得更好,为加快建设新闽清作出更 大的贡献。

据悉,本次培训还邀请省市相关专家教 授,围绕突发事件处置中的信息发布与舆情 管理,网络传播法律法规,《习近平新时代中 国特色社会主义思想学习纲要》解读,新闻摄 影知识等,进行详细授课。

(记者 赖柏林)

示范点揭牌并开讲

本报讯 11月11日,县委常委、宣传部部 长林燕青为福州道德讲堂闽清县示范点揭牌 并为闽清县文明讲师团成员颁发聘书。来自 各乡镇、各级文明单位的代表齐聚一堂,文明 讲师团成员陈诸安为大家讲述"孝悌之道 -中华传统美德之一"的礼仪文化。

为培育和践行社会主义核心价值观,提 升群众思想道德素养,市委文明办联合各区 县文明办在区县设立市级道德讲堂示范点。 福州道德讲堂闽清县示范点设于梅城陈祥 道、陈旸纪念馆内,与闽清礼乐文化结合,更 凸显其文化内涵,成为提升大家文明素质和 道德水准的重要阵地,让传统文化在新时代 焕发出新的生命力。

为办好市级道德讲堂,闽清县还成立了 文明讲师团,聘请不同行业的优秀人才作为 道德讲堂的宣讲队伍,将面向群众、机关干 部、企事业单位职工、中小学生等,通过举办 传统文化讲座等,用群众喜闻乐见的宣传方 式,重点宣讲习近平新时代中国特色社会主 义思想、社会主义核心价值观、具有闽清特色 的礼乐文化、鼠船米船等乡土文化,讲述爱国 侨领黄乃裳,肝胆外科专家吴孟超院士等闽 清杰出人物的事迹,用持续广泛的文化活动 推动群众素质提升,推动我县精神文明建设 水平再上新台阶,助力省级文明县城创建。

(记者 吴广钟)